

رسالہ کو دلچسپ بنانے کے لئے ہر مسئلہ میں سوزن خنجر بھی بذر نہ ہلاک شاخ کئے جاتے ہیں اور دنیا کے اہم واقعات پر ہر سیر کی نگاہ سے روشنی بھی ڈالی جاتی ہے اور رسالہ کے اہم مقامین تبلیغ کے علاوہ احمدی بچوں کی تربیت میں بھی کافی مدد ثابت ہو رہی ہے۔ امید ہے کہ ایک دن یہ اخبار جو خیر خیر علائقہ کو جانا شروع ہو گیا ہے۔ وہاں کے لوگوں کی بہت مدد کر سکے گا۔ اور احمدیت کے پیغام کو وسیع کرنے میں ایک اہم مددگار ثابت ہوگا۔ انشاء اللہ

امسال اخبار کا سالانہ نمبر بہت مستقیم پرعہدہ طباعت کے ساتھ نکالنے کا پروگرام ہے۔

خدا لاہ احمدیہ کے کاروائے نمایاں
 عرصہ زیر رپورٹ میں خدام الاحمدیہ نے سچے بھائیوں کی نگرانی اور کام کی وقت رکو تیز کرنے کے لئے خدام الاحمدیہ کے ماتحت مختلف یکجہتی قائم کروائے تاکہ خوش آہنگی سے جلا یا جاسکے (۱) علمی کاموں کے لئے اجرت لٹریچر سرکل جس نے ایک جلسوں کے علاوہ اپنے ممبران کی علمی ترقی کے لئے بھی مختلف کام کئے۔ اپنے عہدہ کے اہم عہدہ داروں پر لیکچر کروائے۔ ذوالاولیٰ کو اعلیٰ تعلیم کی ترقیب دلائی۔ اور ایسا قیام کا تنظیم کر کے سکولوں کے طلبہ کے لئے منت موشن کا انتظام کیا۔ عوام میں اسلامی مولات بڑھانے کے لئے تحریری مقابلے جات کروائے اور محمد سے منہ دہنے کے انعامات تقسیم کئے گئے

(۲) خدام الاحمدیہ کے ماتحت دوسرا اہم شعبہ سکاؤٹنگ کا قائم کیا گیا اور سیلا ٹریپ روئل میں شروع کیا۔ ریکم افتتاح کے موقع پر مسلمان اور عیسائی سکاؤٹوں کے علاوہ مسلم سکاؤٹس کنٹری بھی تشریف لائے۔ اور یہ تقریب بہت ہی کامیاب ثابت ہوئی۔ سکاؤٹس کے ذمہ مختلف قسم کی ذیوشانی نگاہی باقی ہیں۔ جن کو وہ خوش آہنگی سے سر انجام دیتے ہیں۔ اسی شعبہ کا کام پینٹ اور پینٹنگ بھی ہے۔ تین دفعہ ٹینک کے لئے گئے۔ اور ایک دفعہ پہاڑی پر چڑھنے کا مقابلہ ہوا۔

ذخراست دعا

محترم خان صاحب میں عمروصفت جیسا کہ تائب امیر جامعہ، امیر ماہوہ کا بیٹا عزیز محمد شعیب خلیفہ تعلیم الاسلام ٹائی سکول ریوہ سے میٹرک کا امتحان دے رہے ہیں جو میٹرک سے شروع ہے۔ اسباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ اسی طرح ہمارے سکول کے دیگر تمام طلباء کو بھی نمایاں طور پر کامیاب کرے۔ آمین

مارشس میں تبلیغ اسلام

پبلک جلسوں۔ ریڈیو۔ لٹریچر اور اخبار کے ذریعہ اشاعتِ اسلام

نئی مساجد اور نئے کلب کالج کا قیام

از مکرم مولوی محمد امجد علی صاحب منیر بتوسط وکالت تبشیر ریوہ

(۲)

۱) دو نہیں (۸) رنگ کا مسئلہ اور اگر اسلامی عمل (۹) ریوہ (۱۰) قاریان انٹرنیشنل مذہبی سنٹر (۱۱) وفات مسیح (۱۲) قرآن مجید خدا تبارک کے الفاظ ہیں (۱۳) شمر انظر۔ دست و فارم بحیث (۱۴) ریوہ از علامہ نیاز انڈیز منگوار (۱۵) بچوں کے متعلق عقوتوں کی ذمہ داریاں (۱۶) صلح موعود کی شکل (۱۷) احیاء حقیقی اسلام کا ترجمہ (۱۸) بیانات از مرزا فہیمہ امیر صاحبہ قادیان۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا بی نام (۱۹) اہتمام از کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام (۲۰) یورین مشن کا تقریرس کی رپورٹ (۲۱) کوئل جلوس کی تفصیل کا ردوائی

۱) دو نہیں (۸) رنگ کا مسئلہ اور اگر اسلامی عمل (۹) ریوہ (۱۰) قاریان انٹرنیشنل مذہبی سنٹر (۱۱) وفات مسیح (۱۲) قرآن مجید خدا تبارک کے الفاظ ہیں (۱۳) شمر انظر۔ دست و فارم بحیث (۱۴) ریوہ از علامہ نیاز انڈیز منگوار (۱۵) بچوں کے متعلق عقوتوں کی ذمہ داریاں (۱۶) صلح موعود کی شکل (۱۷) احیاء حقیقی اسلام کا ترجمہ (۱۸) بیانات از مرزا فہیمہ امیر صاحبہ قادیان۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا بی نام (۱۹) اہتمام از کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام (۲۰) یورین مشن کا تقریرس کی رپورٹ (۲۱) کوئل جلوس کی تفصیل کا ردوائی

ریڈیو پبلک ایئر مارشس بڑا کامیاب شنگ سرس کی آواز مارشس کے کونے کونے میں لوگ شوق سے سنتے ہیں۔ مگر مشتمل ہائی سچے تقاریر کرنے کا موقع ملا۔ میں نے اسلامی مسائل پر عام فہم مگر دلائل کے ساتھ روشنی ڈالی۔ اور خصوصاً اسلامی رواد احمدی کی تعلیم کو پیش کیا جس کو سنکر بہت سے غیر اذہمات انباب نے مبارکباد دی۔ اور اس حصہ پر دو گرام کو بہت ہی عجز سے سنا۔ نصف گھنٹہ میں اسلامی اذان اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم "آگ ناک دلی پیش ہوگا تو خدا کے سامنے" اور حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے یہ میرا خدا ہے یہ میرا خدا ہے" کے علاوہ شادی بیاہ کے بارہ میں اسلامی تعلیم اور اس کی خوبیوں کو پیش کرنے کا بھی موقع ملا مختلف حلقوں سے اس پروگرام کو دوبارہ نشر کرنے کا مطالبہ ہوا۔

گھلات جلیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

والدہ کی تعظیم

"پہلی حالت انسان کی نیک نعتی کی ہے کہ والدہ کی عزت کرے۔ اویس قرنی کے لئے بسا اوقات رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جنت کی طرف کو منہ کر کے کہا کرتے تھے کہ مجھے جنت کی طرف سے خدا کی خوشبو آتی ہے۔ آپ یہ بھی فرمایا کرتے تھے کہ: اپنی والدہ کی فرمانبرداری میں بہت مصروف رہتا ہے اور اسی وجہ سے میرے پاس بھی نہیں آسکتا۔ بظاہر یہ بات ایسی ہے کہ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم موجود ہیں۔ مگر وہ ان کی زیارت نہیں کر سکتے۔ صرف اپنی والدہ کی خدمت گزار کی اور فرمانبرداری میں پوری مصروفیت کی وجہ سے۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دو ہی آدمیوں کو اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت سے ویرت فرمائی۔ یا اویس کو یا مسیح کو۔ یہ ایک عجیب بات ہے جو دوسرے لوگوں کو ایک شخصیت کے ساتھ نہیں ملی پینا پھینکھا کہ جب عمر ان سے ملنے کو گئے تو اویس نے فرمایا کہ والدہ کی خدمت میں مصروف رہتا ہوں اور میرے اونٹوں کو قریشیوں پر بار

تبلیغ بذریعہ لٹریچر اور اخبار

عرصہ زیر رپورٹ میں ہرگز سے مفید مطلب لٹریچر کافی تعداد میں منگوا یا۔ علاوہ ان کے سکنر آباد۔ قادیان۔ نیر ولی بچوں کے لئے ان سے بھی لٹریچر آیا جو حکم یافتہ طبقہ میں تقسیم کیا جاتا رہا۔ عمران کوئل اور سرکاری آفسران کو بھی اہم کتب پیش کیں۔ دل اسباب کو انگریزی ترجمہ القرآن پیش کرنے کا موقع ملا۔ مرکزی کمایت کے مطابق ایک پمفلٹ فریج زبان میں تین ہزار طبع کروا کر ریٹینوں کو بذریعہ پورٹ بھجوا یا۔

خدام بھی انفرادی رنگ میں کتب فروخت کرنے میں مدد کرتے رہے۔ ملک کی تین اہم دوکانوں پر بھی کتب برائے سیکل رکھوانی کیں اس عرصہ میں دو پمفلٹ بھی شائع ہوئے اور مختلف قسم کے تیار شدہ پمفلٹوں کی تقسیم بھی جاری رہی۔

حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

رحمت خداوندی کا نزول ہر وقت ہی ہوتا ہے

عن ابی موسیٰ رضی اللہ عنہ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال ان اللہ یبسط لیلہ کا باللیل یتوب منیٰ النهار ویبسط لیلہ کا باللیل یتوب منیٰ اللیل حتیٰ ینظیر الشمس من مغربہا (مسلم)

ترجمہ: حضرت ابو موسیٰ نے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اپنے لیلہ کو رات کے وقت پھیلا دیتا ہے تاکہ دن کے وقت گناہ کرنے والا شخص توبہ کرے اور خدا تعالیٰ اپنے لیلہ کو دن کے وقت پھیلا دیتا ہے تاکہ رات کے وقت بدی اور گناہ کرنے والا شخص توبہ کرے (یہی طرح ہوتا ہے جتنے بھی گناہگار اپنے جائے غروب سے طلوع ہو جاتا ہے۔

ختم شیخ در خدا تعالیٰ کی صفت و رحمت کا دروازہ ہر وقت اور ہر آن کھلا رہتا ہے ضرورت صرف اس امر کی ہے کہ انسان اپنے جملہ باطنی گناہوں پر پشیمان ہو۔ خدا تعالیٰ نے اپنی رحمت کا دروازہ کھلیں رکھا ہے۔ دروازہ اپنی اشخاص کے لئے کھولا جاتا ہے جو دستک دیتے ہیں اور انہی کو دیا جاتا ہے جو سوال کرتے ہیں اور بلائی حاجت اور احوال سے مانگتے ہیں تاکہ انہیں جو ہے ہمراہ ہمیشہ ہی ناکام رہتے ہیں۔ دعا پر دعا کرتے جانا اور اپنی سامنے کو بھی جاری رکھنا اور اپنی گذرشات دست کلات کو بار بار خدا تعالیٰ کے حضور پیش کرنے میں جہاں انسان کا ظاہر و باطن کسی قسم کی کمزوریوں سے سزا ہو جاتا ہے۔ اور وہی کا دل ہمیشہ شیشہ کی طرح صاف و شفاف ہو کر جذبہ انظار پر جاتا ہے۔ وہاں اس کا دل خاص قسم کی روحانی سیرت بھی محسوس کرتا ہے۔ مگر رحمت خداوندی سے وہیں ہونے والوں کے لئے محرومی یہ محرومی ہے۔

(در تہذیب نوری احمد میرٹھی)

بیاد کام جو جماعت نے کیا اسی مسجد کی تعمیر یعنی کئی دہائیوں پہلے کہ جماعت کے پاس مسجد نہیں تھی۔ رقم جمع کرنا شروع کرنے کے ذریعے کام کو جاری رکھا۔ آخر سہ ماہی ۱۹۶۱ء کو اس مسجد کا رسمی افتتاح ہوا۔

بادشاہ کے موسم میں وہاں کے خدائے دیں ہر روز دن رات ایک کے جلسہ گاہ تیار کی خصوصاً بادشاہ اور ان کے طوفان کا جس طرح کارکنوں نے مقابلہ کیا اور پھر عین افتتاح کے دن شاندار دھوپ کا منظر دیکھ کر ہر ایک زبان پر بھروسہ الہی کے الفاظ تھے۔ اور افتتاح کے دو برس دن پھر بادشاہ کو دیکھ کر جو دیں ہزارہ دن بارش و سلسلے سے سہ ماہی راہ گلدستہ مسجد کو دیکھ کر اللہ تعالیٰ کی قدرت جنتی کے ذریعہ اس نے انہیوں کی خاص مدد فرمائے گا اور اگر کہتے تھے۔

رسم افتتاح میں مدد جمع کر کے چلے پڑے

عالمین کو دعوت دی اور گاؤں کے ہر ہندو مسلم چینی اور عربوں کو بھی دعوت نامہ بھیجے۔ چنانچہ حاضرین کو دیکھ کر ہر ایک سے خوش کیا کہ آج دنیا کو اچھی ہو سکتی ہے تو مذہب کے ذریعہ سے ہی ہو سکتی ہے۔ اللہ ہم زحزحہ مندرجہ بالا خاص امور کے علاوہ جماعت کے عام روزمرہ کے کام مجلس عمل و مجلس علماء کے اجلاس۔ خط و کتابت۔ ذرائع کی آمد و آمد کے پیشہ جاری رہتا ہے۔ ہفت روزہ تعالیٰ نے اس سال چار سے ایک مجلسوں کو جو ان بھائی

محمد حنیف صاحب جو اب کو یہ تو فتح دی کہ وہ جلسہ سالانہ اور تادیب میں شمولیت کے لئے زبان کھینچے اور حضرت اقدس کی طمانان سے لطف انبوی ہوئے۔ اللہ کو الوداع اور خوش آمدید کہنے کے لئے احباب جماعت کی ایک کثیر تعداد جو اولیٰ اولہ ہو گئی۔ انہوں کی واپسی پر احباب جماعت کے ساتھ ابراہیم وادیاں کے متعلق مجلس ہفتہ کی رہتی ہے جو اس بات کا ثبوت ہے کہ اور پیش کے احمدیوں کا مرکز اور خلافت کے ساتھ کٹنا گراہن خلق ہے اللہ ہم زحزحہ۔

بالآخر دعا کی دنواست کرتا ہوں، تا اللہ تعالیٰ چار سے حقیر کاموں میں بڑھو مولیٰ برکت ڈالے اور ان کے نیک ساج جگر و نمائندوں

دلالت

کرم کمال یوسف صاحب ملنے سکڑے نیویا اطلاع دیتے ہیں کہ روز ۳۰ جنوری کو دروازہ بشیر احمد صاحب پانور کے ہاں چلی پیا ہوا ہے ۲ مارچ ۱۹۶۲ء کو مسکن یاؤس میں اپنے انصاری کے چند بچوں کی پیدائش پر پرائیڈ دی۔ سچی کا نام فوزیہ تاپانور رکھا گیا۔

احباب سے تو یوں روہ کی لمبی عمر اور صالحانہ فرما ہزار ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔

(نائب ذمہ اتشیرا ہوں)

کی زیر نگرانی، اس سال میں ہر پورہ خورنوں کے لئے جلسہ سیرۃ النبیؐ ہوا۔ آج کل کے لئے انہوں نے در اسلام ہال کو خوب سجایا اور اپنے پورہ گرام کو خوب دلچسپ بنا دیا۔ جلسہ کی صدارت ایک یورپی مسلمان ریڈی ڈائریکٹ نے کی۔ تقاریر مختلف ذرائع میں مہرت نے بہت اچھی طرح تیار کی ہوئی تھیں جن کے ذریعہ سے حضرت رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی و تعلیمات کے مختلف پہلوؤں کو اجاگر کیا گیا۔ مہارت الامکاری نے حضرت رسول پاک کی مداح میں نظمیں پڑھ کر بھی حضرات کو سرور کیا۔ حضرات میں ہندو اور عیسائی وغیرہ بھی شامل تھیں جنہوں نے اس پابزہ اسلامی مجلس سے بہت فائدہ اٹھایا۔

احمدی خواتین کا سالانہ اجتماع

خواتین کی تعلیم کو مضبوط کرنے کے لئے اس سال خواتین کا سالانہ اجتماع مردوں سے علیحدہ کیا گیا جو ۱۱ جنوری کو دارالاسلام ہال میں منعقد ہوا۔ ان کے جلسہ کی رونق خروں کے جلسہ سے بھی بڑھ کر تھی۔ چار تربیتی و تبلیغی تقریروں کے علاوہ نوجوان لڑکیوں کا تقریباً مقابلہ ہوا۔ عنوان تھا: احمدی عورتیں اسلام کی ترقی میں کس طرح حصہ لے سکتی ہیں؟ ان کے کانٹوں اور تلاوت قرآن مجید کا بھی مقابلہ ہوا۔ اول دوم آنے والیوں کو عمدہ انعامات دیئے گئے۔ اس جلسہ کے انتظام میں سب لجنات نے حصہ لیا۔

احمدیہ مکاتب

احمدی بچوں کی دینی تعلیم و تربیت کے لئے اس عرصہ میں چھ مکاتب کام کرتے ہیں۔ جن میں سات ماہانہ تعلیم و تربیت کے ذرائع سے سرانجام دیتے رہے۔

ایک اور نکتہ مسجد

مارشس میں یہ جماعت احمدیہ کی جماعت ہے جس میں مسجد مثل فیلس بے سٹالڈر مسجد ہے۔ جو ۱۹۵۹ء میں مولانا فضل الہی صاحب بشر کی زیر نگرانی مکمل ہوئی تھی اور اس کی تعمیر کا خرچ بھان فیلس نے برداشت کیا تھا۔ ۱۹۶۱ء کے زبردست طوفان نے مورتا میں بلائش کی طیلوں لکھی کی مسجد کو گرا دیا تھا جس پر دلوں جان ہمت ما شتم خاں مخدوم صاحب (۵۰ برس) نے جو چکے ہیں اسے نئی جگہ پر وسیع مسجد بنانے کا پروگرام بنایا۔ اور بائیس ہزار روپے کی لاگت سے یہ شاندار مسجد مکمل ہوئے جو اب اس علاقہ کی بہترین مسجد ہے اور جماعت احمدیہ کے افراد کی فرمائشوں کو یاد دلاتی ہے اس وقت تک جماعت کی زندگی میں سب سے

سے سیرٹس سیکشن نے بھی کام کیا اور شروع کیا۔ فٹ بال ٹیم نے مختلف مقابلوں میں حصہ لیا۔ والی بال اور ٹیبل ٹینس ٹیموں نے بھی مقابلوں میں حصہ لیا۔ گوتاروں کی مدد سے خدام کھیلوں میں زیادہ حصہ لے سکے۔ تاج پندرہ نے اپنے کام کو بند بھی کر دیا۔

(یہ) تینے کا شہر نوجوانوں کو لیکچرر کی تربیت دینے کے علاوہ ان کو باہر سے لیکچرر اور اخبارات کو سین کے لئے بھیجتا رہا۔

سالانہ تربیتی کمیٹ

آگے سالانہ میں ایک کمیٹی کے لئے تربیتی کمیٹی سمندر کے کنارے لگا دیا گیا۔ تقریباً ۵۰ خدام نے حصہ لیا۔ اپنا کام نڈ کر کے اصول پر عمل کر کے خدام سے تربیت حاصل کی اور کھیلوں کے مقابلوں میں حصہ لیا۔ دینی محلات کی جو اس روزانہ لکھی رہی۔ رنگ کو اسلامی اصولوں کے مطابق بنانے اور اس پر تنگی سے عمل کرنے کی تربیت دی گئی جس کا ہر خدام پر مانیوں اور تقاضا اور رضمت ہونے سے ہر خدام کی ایک کمیٹی کی تربیت کا فائدہ اٹھانے اور محسوس کرنا تھا۔ اور ان کو خدام کا لائسنس اجتماع منعقد ہوا۔ بہت سے بیرونی قرام و انصار کے علاوہ ہر کاری کے لئے تعلیم کا مرکز اور خیر مروجہ تھا جس نے خدام الاحمدیہ اور احمدیہ شہری کو بہترین الفاظ میں اخراج غشیں پیش کیا اس کی رپورٹ پر جس میں بھی آئی تھی۔ کیونکہ یہ کیسپ اپنی قسم کا پہلا کیس تھا جو مارشس کے نوجوانوں نے قائم کیا تھا۔

لجنہ امراء اللہ کی کارگذاری

خواتین کی تربیت اور ان کو فرائض سے بردبار بنانے کے دو نئے پروگرام لائے ہیں لجنہ امراء اللہ نے خوش اسلوبی سے اپنے کام کو جاری رکھا۔ لجنہ کی رتبہ چھوڑا نہیں ہو گیا۔ ہر روز اپنے اپنے اپنے جلسہ ہندو روزہ یا ہر روز جاری رکھا۔ مہارت کی تعلیم و تربیت کے لئے بھی کلاس جاری رہی۔ اور دارالاسلام بلڈنگ کے فرائض کے لئے صرف انہوں نے اپنا رول اور رول پر پیش کی بلکہ دوسروں سے بھی کافی مدد بھیجی۔ ان کے ایک اسم خدمت سرانجام دی۔ جماعتی لڑکچہ خصوصاً اخبار کی توسیع میں بڑھ کر تھی۔

جلسہ سیرۃ النبی

ساری لجنات نے مل کر شہری اخبار

جماعت احمدیہ کی تینتالیسویں مجلس مشاوری کی مختصر روداد

۱۱۶

چوتھے اور آخری اجلاس کی بقیہ کاروائی سب کمیٹی تحریک جدید کی سفارشات پر غور

نمائندگان حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا ایمان افروز اختتامی خطبہ

مجلس مشاورت کا چوتھا اور سترھا اجلاس جو مشاورت کے تیسرے روز یعنی ۲۷ اپریل ۱۹۶۲ء کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ مشاورت کا طویل ترین اجلاس تھا۔ یہ ۸ بجے صبح سے تین بجے بعد دوپہر تک مسلسل سارے چھ گھنٹے جاری رہا۔ اس میں سب کمیٹی بیت المال اور سب کمیٹی تحریک جدید کی زیر غور آئیں۔ سب کمیٹی بیت المال و مقصد تشہیر کی رپورٹ پر غور و فکر کیا گیا۔ بعد دوپہر کل ہوا تھا۔ جس کی مختصر روداد اپریل ۱۹۶۲ء کے الفتن میں شائع ہو چکی ہے۔ اجلاس کی بقیہ کاروائی اختصار کے ساتھ درج ذیل ہے:-

سب کمیٹی تحریک جدید کی رپورٹ

سب کمیٹی بیت المال کی رپورٹ پر غور عمل ہونے کے بعد ۱۱ بجے بعد دوپہر مکرم حافظ عبدالسلام صاحب مدظلہ العالی نے سیکرٹری سب کمیٹی تحریک جدید کی حیثیت سے اس سب کمیٹی کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ اس کمیٹی کو ایجنڈے کی آخری دو تجاویز نمبر ۱۶ و ۱۷ کے متعلق سفارشات پیش کرنا تھیں۔ سب کمیٹی کی رپورٹ پیش ہونے کے بعد پہلے تجویز نمبر ۱۵ جو بجٹ آمد خرچ تحریک جدید (اجنہ احمدیہ) بابت ۱۹۶۲-۱۹۶۱ء پر مشتمل تھا زیر غور آئی۔ کمیٹی نے تحریک جدید کے چنڑہ کو بڑھانے سے متعلق متعدد سفارشات پیش کرنے کے بعد تحریک جدید کے مجوزہ بجٹ ۶۰۰۰۰ روپے ۲۰۰۰ روپے میں ۵۰۰۰ روپے کے اضافے کی سفارشات کی تھی۔ نمائندگان کو اس سفارشات کی روشنی میں بجٹ پر غور و بحث کے طور پر انہماک و خیال کا موقع دیا گیا۔ چنانچہ اس بجٹ میں مکرم صوفی رحیم بخش صاحب راولپنڈی، مکرم مرزا احمد بیگ صاحب منٹگری، مکرم بھوئی محرم احمد صاحب جیل نمائندہ، لجنہ مکرم حافظ عبدالسلام صاحب مدظلہ العالی اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب مکمل اعلیٰ دو کلب البشیر نے حصہ لیا۔

تحریک جدید کے تحت مختلف مالک میں تبلیغ اسلام کی جو عظیم الشان کام جاری ہے اور اس کے جو خوشگن نتائج رونما ہو رہے

ہیں محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے بحث کے دوران اختصار کے ساتھ اس پر روشنی ڈالی۔ نیز دفتر دوم کو زیادہ مضبوط بنانے کی اہمیت پر زور دیتے ہوئے یہ تحریک فرمائی کہ نمائندگان شوریٰ اور دیگر جاگیر پر مشتمل گریوں کی تحریک جدید کے دونوں ذمہ داروں کی آمد چنڑہ عام کے برابر ہو جائے۔ اس وقت پر احباب سے خطاب کرتے ہوئے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے یہی دفتر دوم کو مضبوط بنانے کی اہمیت کو واضح کیا اور اس ضمن میں فرمایا جب تک دفتر دوم کو زیادہ مضبوط اور زیادہ فعال نہیں بنایا جائے گا اس وقت تک تحریک جدید کے تعلق میں ایمان کی صورت پیدا نہیں ہو سکتی۔

بحث کے اختتام پر نمائندگان نے سب کمیٹی کی سفارشات کی روشنی میں جو جزیہ بجٹ میں ۳۵۰۰۰ روپے کے اضافے کے بعد ۲۶۹۵۰ روپے کا میٹرا اینڈ منظر نئے جانے کی سفارشات کی۔

ایک شیریں پھل { بجٹ تحریک جدید پر صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے تحریک جدید کے شیریں انما کا بھی ذکر فرمایا تھا اس تعلق میں آپ نے فرمایا تحریک جدید کے چنڑہ سے اطراف و جوانب عالم میں تبلیغ اسلام کے جو مشن قائم کئے گئے تھے۔ ابتداً وہ ایک بیج کی حیثیت رکھتے تھے۔ اب وہ بیج درخت کی صورت اختیار کر چکا ہے اور اس درخت نے شیریں پھل بھی دینے شروع کر دیے ہیں۔ چنانچہ اس درخت کا ایک شیریں پھل اس وقت ہمارے درمیان بھی موجود ہے۔ میرا مراد ڈنمارک کے ایک نو مسلم احمدی دوست سے ہے جس کا نام مسٹر بشیر حسین ٹوپی ہے اور جو کل ۱۴ ماہ (چارج کی) تمام کو بھی ڈنمارک سے ۱۲ روپے پیسے میں اور اس وقت اسٹیج پر لائے رکھتے ہیں۔ یہ تحریک جدید کے اس پھل کو احباب کے سامنے پیش کرنا ہوں چنانچہ مسٹر بشیر حسین ٹوپی آپ لوگوں کے سامنے آکر آپ سے مخاطب ہوئے۔

اگلے ہی لمحہ احباب نے دیکھا ایک دروازہ قائم ہو رہی تو ہوا جن کا چہرہ

بنائیت خوبصورت ڈارچی سے مزین ہے۔ یکدم سٹیج کی عقبی نشستوں سے اٹھنے اور اسٹیج پر بھی سامنے آکر کھڑے ہوئے۔ ان کے آئے پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے فرمایا یہ ان سفید پرندوں میں سے ایک پرندہ ہیں جنہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک کشت میں پکڑا تھا۔ اس کے بعد مسٹر بشیر حسین ٹوپی نے حاضرین کو مخاطب کرتے ہوئے چند آواز سے ہمارا اسلام عینک و رحمت اللہ و بركاتہ۔ اس کے جواب میں نمائندگان کی طرف سے "علیکم السلام ورحمت اللہ و بركاتہ" کی اجتماعی آواز بلند ہوئی۔ اس کے بعد مسٹر بشیر حسین ٹوپی نے انگریزی زبان میں خطاب کرتے ہوئے فرمایا:-

"میرا ڈنمارک کا رہنے والا ہوں۔ چھ ماہ قبل مجھے جماعت احمدیہ کے ڈنمارک میں کے ذریعہ قبول حق کی توفیق ملی اور میں عیسائیت کو خیر باد کہہ کر اسلام میں داخل ہوا۔ میرے یہاں آنے کے مقصد یہ ہے کہ میں حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرقہ کی لافانات اور کمزور سلسلہ کی زیارت کا ثمر حاصل کروں۔ میری دلی خواہش تھی کہ مجھے یہ شرف حاصل ہو۔ میں بہت خوش ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے میری یہ خواہش پوری کر دی اور آج میں آپ لوگوں کے درمیان موجود ہوں۔ سردست میں ان مختصر الفاظ پر ہی اکتفا کرتے ہوئے آپ سے رخصت کی اجازت چاہتا ہوں۔"

ان کی اس تقریر کے اختتام پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے اڑدو شفقت ان کو انگریزی زبان میں مخاطب کرتے ہوئے ان کی آمد پر خوشی کا اظہار فرمایا اور انہیں اہلاً و عیالاً دمرحبا کہا اور انہیں دعا دی۔

تعلیمی کمیشن کے شام تحریک جدید کا بجٹ بھی کمیشن کی رپورٹ منظور ہونے کے بعد ایجنڈے کی تجویز نمبر ۱۶ کے تحت تعیمی کمیشن کی رپورٹ اور اس کے متعلق سب کمیٹی کی سفارشات زیر غور آئی۔ اس پر بحث اور غور و فکر کے بعد جس میں متعدد نمائندگان نے حصہ لیا، نمائندگان نے سب کمیٹی کی سفارشات سے اتفاق کیا اور رپورٹ کی بجٹ پر اڑدو

ہونے والی مالی سفارشات کے متعلق مشورہ کے لئے میں اپنی طرف سے یہ فرار دیا کہ مکرم اجنہ احمدیہ اور تحریک جدید صحتی اوس اس کے مطابق عمل کرنے کی کوشش کریں اور اُسندہ سال کے بجٹ میں ایسے حالات کے مطابق جہاں تک ممکن ہو سکے انہیں اختیار کرنے کی کوشش کریں۔

تجویز نمبر ۱۷ ایجنڈے کی آخری تجویز تھی۔ اس کے زیر بحث آنے کے بعد ایجنڈے سے درج شدہ جملہ تجاویز پر غور اور مشورہ پایہ تکمیل کو پہنچ گیا۔

روح پرورد اختتامی خطبہ

آخر میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نمائندگان کو ایک مختصر لیکن ہنایت روح پرورد خطاب سے نوازا۔ آپ نے جملہ نمائندگان کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:-

میں جملہ احباب کو جو سال مجلس مشاورت میں شریک ہوئے ہیں۔ رخصت کرنے سے پہلے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ سے ہمارے مشورہ کو قبول کرے۔ ان میں جو صحابہ یا کئی دوسرے ہے اسے ایسے فضل سے دو درخیزا دے اور ان میں ایسی برکت ڈالے کہ یہ جماعت اور اسلام و احمدیت کے لئے مفید ثابت ہوں اور ان کے نتیجے میں ہم برابر ترقی کی طرف قدم بڑھاتے چکے جائیں۔

جو نمائندگان اور زائرین مجلس مشاورت میں شریک ہوئے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں ان مفید مشوروں سے مالا مال فرمائے اور وہ ان کے نیک اثرات سے بھرپور ہو کر واپس لیں اور پھر انہیں ان پر عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ تا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ مشاوارہ اہام پرورد :-

بخیرام کہ وقت تازہ دیک رسید
دیا ہے محمدیوں پر ہمارا بندہ تو حکم اتقاد

ابھی ہم اس مینار کی ابتدا ہی سیر جھیل
میں ہی میں لیکن جماعت نے اٹھا اس کی انتہائی
اور آخری سیر ہی پہنچنا ہے۔ اللہ تعالیٰ
ہیں اس مینار کی سیر جھیل پر چڑھنے کی توفیق
عطا فرمائے۔ اس کی آخری منزل پر ہم بھی ہمارے
نہیں ہمیں اور نسلوں کی نہیں ہمیں اور ہمارے
مہترم سداً بعد نسل بندے سے ملندہ ہوتا جلا
اس طرح احباب سے تاحضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ
اللہ تعالیٰ بفرقہ العزیز کی کامل دعا جملہ شفا
سے بھی دعا کریں اور بالاتفاق کرتے رہیں۔

اس ایمان افروز خطاب کے بعد حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے ایسا ہی ہوا اختتامی دعا لائی اور اس طرح جماعت احمدیہ کی تینتالیسویں مجلس مشاورت جو سوہرا راج کو کم بجے سہرا راج کی مشورہ عا جزیانہ دعاؤں سے شروع ہوئی تھی

یہ خطبہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے فرمایا تھا۔ اس خطبہ میں انہوں نے فرمایا کہ میں نے اپنے تمام دوستوں کو دعا دی ہے کہ انہیں اللہ تعالیٰ سے توفیق حاصل ہو کہ وہ اس خطبہ کو دل سے سمجھ سکیں اور اس سے اپنے لیے عمل کی بات لیں۔

پاکستان میں میری ایک سنگین تکمیل کا مرحلہ ختم ہو جائے گا

اصلی لائسنسوں کو حوالہ اور انہوں میں استیصال میری ایک پروگرام مقرب شروع ہوا ہے۔ لاہور ۱۳ اپریل۔ مزار پاکستان کے تین اور ضلع یعنی لاہور، گوجرانوالہ اور راولپنڈی پر جگہ ہی استیصال میری ایک پروگرام شروع کیا جا رہا ہے۔ پورے ملک میں یہ پروگرام سنگین تکمیل ہوگا۔ یہ امتیاز استیصال میری ایک پروگرام کے ایک نوجوان نے کیا ہے۔

کھانا کا ترقیاتی منصوبہ

ڈھاکہ ۳۰ اپریل۔ مشرقی پاکستان کی دوسری بڑی بندرگاہ کھانا کی ترقی کا منصوبہ تیار ہو گیا ہے۔ یہ منصوبہ کھانا ڈیولپمنٹ اتھارٹی کی درخواست پر ریٹائرمنٹ کے پندرہ ماہی مشنری منصوبہ بندی سے تیار کیا ہے۔ کھانا کے اس پلان میں مترجم سیل دفتر شامل ہے جس میں شمالاً جنوباً ۱۹ میل اور شرقاً مغرباً ۱۱ میل اور شمالاً ہے۔ واضح رہے کہ انہی پانچ ماہی مشنری ڈھاکہ کا ماسٹریلان بھی تیار کیا جاتا ہے۔

توسی کا مینی میں ردوبدل امکان

ڈھاکہ ۳۰ اپریل۔ توسی کی حکمران نیرت پارتی کے لیڈر عبد المجید شاکر نے بتایا ہے کہ کابینہ میں منقریب ردوبدل کیا جائے گا انہوں نے کہا کہ ملک میں اقتصادی اور معاشی انقلاب کے بعد کابینہ میں ردوبدل ناگزیر ہو گیا ہے۔ باخبر ذرائع نے توقع ظاہر کی ہے کہ سربراہ مولانا علی محمد صاحب کا عہدہ نہیں دیا جائے گا۔ انہی ذرائع نے کہا ہے کہ سربراہ کے اعلان سے ظاہر ہوتا ہے کہ توسی کے دس ماہی مشنری پروگراموں پر غور و فکر شروع ہوئے والا ہے اس صورت میں ٹریڈ یونین لیڈروں کو ردوبدل بنائے جانے کی توقع ہے کیونکہ وہ دس ماہی مشنری بنانا شروع کرنے والے سربراہ احمد بن علی کی حمایت کرتے ہیں۔

مغربی جرمنی میں ایک اور سیلاب کا خطرہ

بریسگ (مغربی جرمنی) اپریل۔ مغربی جرمنی میں ایک بار پھر سیلاب کا خطرہ ہے۔ واضح رہے کہ ۱۷ فروری کو بھی ملک کے ایک حصہ میں زبردست سیلاب آیا تھا جس سے بہت بھاری جان و مال نقصان ہوا تھا۔ جرمنی کے ریڈیو کے ایک نشریہ میں دریا نے انج کے کنارے سے دس ماہی مشنری کے کھانے کو دھوا دھوا کر کے لے لیا۔ انج کے کنارے سے دس ماہی مشنری کے کھانے کو دھوا دھوا کر کے لے لیا۔ انج کے کنارے سے دس ماہی مشنری کے کھانے کو دھوا دھوا کر کے لے لیا۔

پیداوار بڑھانے کے لئے کوآپریٹو فارمنگ کی اہمیت

ملتان ۳۰ اپریل۔ وزیر خوراک و زراعت لفسٹن جنرل نے ایم شیخ کے کئی بیان اعلان کیا کہ اراک باہمی کی بنیاد پر کاشتات ملک میں خوراک کی پیداوار بڑھانے اور زراعت کو شعور اور تنظیم کی بنیاد پر قائم کرنے میں بڑا حصہ لے سکتی ہے۔

بنک ستر ہزار کے زیورات عطا

میرات ۳۰ اپریل۔ سنٹرل کوآپریٹو بینک لمیٹڈ تجارت کی کمی دیکھ کر ستر ہزار روپے کی مالیت کے زیورات عطا ہوئے ہیں جن میں غلام سرور نے پورے کو تباہی کے کاروبار کے ایک آرٹھی شیخ کا عہدے بند کرنے کے لئے پانچ سو روپے کا زیور دیکھ کر یہ بیان دیا تھا۔ کل جب وہ اپنا زیور واپس لینے آیا تو خزانچی نے جا کر سیف کھولا۔ تو زیورات غائب تھے۔ جب بینک کی لالہ موہن نے شیخ کو روپیہ دیکھ کر پورے زیورات کے بکس دیکھے تو ۲۲۱ روپے سے پندرہ سو روپے خالی پائے گئے۔ پولیس نے مقدمہ درج کر کے تحقیقات شروع کر دی ہے۔

ریڈیو پاکستان کی کمرشل سروس میں توسیع

پشاور ۳۰ اپریل۔ ریڈیو پاکستان کے ڈائریکٹر جنرل مسٹر رشید احمد نے توقع ظاہر کی ہے کہ ریڈیو پاکستان کی کمرشل سروس میں توسیع کر دی جائے گی۔ توسیع سے پہلے اس کے فنی پھولوں پر خاص طور پر توجہ دی جائے گی۔ واضح رہے کہ اس وقت کمرشل سروس روزانہ ایک گھنٹہ کی ہوتی ہے۔ مسٹر رشید احمد نے کہا کہ قومی پروگراموں کو ہٹا کر نئے بغیر کمرشل پروگراموں کے ذریعہ تجارت و صنعت کو فروغ دیا جائے گا۔ اس سروس میں ہلکے پھلکے پروگرام بھی نشر ہوں گے۔

صلوات احمدیت کے متعلق تمام جہان کو پہنچانے کا وسیلہ

مفت

عبداللہ الدین صاحب صاحب

وزیر خوراک و زراعت نے پرسوں شام خانیوال میں کوآپریٹو فارمنگ یونین کے صدر کی طرف سے پیش کردہ خطبہ استقبالیہ کا جواب دے رہے تھے۔ جنرل شیخ نے کہا حکومت امداد باہمی کی بنیاد پر کاشتات کی موجودہ سکیم کو کھولیں بنیادوں پر چلائے کی عرض سے اس میں تبدیلیاں کرنے کے لئے سخت اترام کر رہی ہے تاکہ اسے کوآپریٹو یونین کے لئے زیادہ مفید بنایا جاسکے۔ اپنے وعدہ میں امداد باہمی کی رقموں کو الٹا شدہ سرکاری زمین کے ذریعہ اور قیمت فروخت میں کمی کے ضمن میں کوآپریٹو یونین کے مطالبے پر ہمدردی غور کیا جائے گا

امداد باہمی کی بنیاد پر کاشتات کرنے والے کاشتکاروں کی ایک بڑی تعداد نے وزیر خوراک سے درخواست کی تھی کہ سرکاری امداد باہمی کی قیمت فروخت میں روپے فی پونڈ ڈیوس انڈس روٹس کے کم کر کے آٹھ روپے فی پونڈ ڈیوس انڈس روٹس کر دی جائے کیونکہ حکومت خود ان بڑے بنیادوں کو آٹھ روپے فی پونڈ ڈیوس انڈس روٹس کے حساب سے قیمت ادا کر رہی ہے جن کی زمینیں زرعی اصلاحات کے امدادی تیس کے تحت حاصل کی گئی تھیں۔ جنرل شیخ نے مزید یقین دلایا کہ امداد باہمی کی بنیاد پر کاشتکاروں کو ذائد زمین الٹا کی جا۔ سٹی۔ تاکہ ان زمینوں کو صنعتی بخش بنایا جا سکے۔ اس وقت امداد باہمی کی قریب سے دہشت سہ ہفتاکہ کو قریباً ستر ہزار روپے ادا کیے جانے اور ان کے افراد خاندان کے گوارے کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ وزیر خوراک و زراعت نے ان کاشتکاروں کو مشورہ دیا کہ وہ اپنی زمینوں میں ٹریڈنگ اسٹال کو برصومولی کر کے بدستباب ہو جاتے ہیں۔ اجتماعی کاشتکاروں کے عملے کے حامل ہیں ایک سو دو ٹریڈنگ سٹال کے تحت جن میں سیکس ٹریڈنگ خانیوال اور ڈیڑھی کی تحصیلوں کی اجتماعی کاشت کی انجمنوں کو الٹا کرنے کے لئے ہیں۔ باقی ٹریڈنگ غلام محمد پیراج کے علاقے میں امداد باہمی کی بنیاد پر کاشت کی انجمنوں کے حوالے کر دئے جائیں گے۔

اجتماعی کاشت کی سکیم سے پہلے سہ ماہی میں مغربی پاکستان میں نافذ کی گئی تھی۔ اب تک ایک سو اسی کوآپریٹو یونینوں بن چکی ہیں۔ جن میں دس ہزار سے زائد کاشتکار خاندان شامل ہیں۔

القفل میں اشتہار دے کر اپنی صنعت کو فروغ دیں

